



Jornada de resonancia nacional

Patrióticas y emocionantes horas ha vivido ayer la españolista capital de Aragón donde tiene su sede el Pilar. Zaragoza entera y con ella toda España ha rendido un homenaje grandioso al glorioso Cuerpo de Ejército de Aragón y a los que enrolados en las valerosas milicias colaboraron con él en la defensa de ese baluarte magnífico de nuestra Religión y de nuestra Patria. Los combatientes aragoneses han sentido cerca de sí con calor encendido y espontáneo la admiración y gratitud de los otros combatientes y de las otras milicias que, en todos los rincones del territorio español, lucharon bravamente para que el Pilar—símbolo de nuestro fe—se mantuviera firme en aquel lugar venerado de España.

Zaragoza ha recordado ayer aquellos momentos de peligro inminente, aquella inquietud extrema de los días actados en los que la fuerza bruta, el acopio de material, las armas mejores, la aplastante superioridad de hombres, la ausencia de aviación en nuestro campo durante los primeros días del glorioso Aizamiento, amenazaban con romper la débil línea defensiva de los cachorrós aragoneses que, al igual que en tiempos de Napoleón, aferrados al suelo, agarrados a sus piedras ocultas entre la maleza ribereña de su famoso Ebro, sabían luchar como leones, como otros Palafox, y morir antes de retroceder.

Aragón supo ser para España yunque y catapulta; supo mantenerse siempre en su puesto de combate, cada cual en el desempeño de su cometido, con disciplina rigurosa, con obediencia plenísima para defenderse o atacar cuando el Alto Mando lo prescribía. Al paisano y al militar que regaron aquellos campos con la sangre generosa ha ovacionado ayer Zaragoza hasta enloquecer y no se ha olvidado—pues era muy justo—de aquellos otros cuya vida fué el precio de nuestra salvación, los gloriosos caídos en el campo del Honor. Para éstos el pueblo aragonés ha tenido un recuerdo propio de cristianos: una oración fervorosísima.

Lección es esta que, al realizarla ese centro de hispanidad tan famoso como es Zaragoza, es como si la hubiera realizado España entera en loor de los bravos que, a las órdenes del Caudillo, la salvaron de la tiranía roja.

Las Fiestas de la Santa

REPIQUE DE CAMPANAS

Por R. Gómez Montero

...Una meseta de tréboles sobre el fondo de España: ¡CASTILLA!
...Un recinto amurallado en la meseta: ¡AVILA! ¡El Castillo más fuerte de Castilla!

Un rincón austero del solar castellano, en su fiesta tradicional. De las almenas de la muralla sale el ronco repique de todas las campanas puestas al vuelo.

En un 14 de octubre, incompatible y alegre, anuncian las fiestas la popular comparsa de gigantes y cabezudos, entre los estampidos de los cohetes, los armoniosos sonos de la dulzaina del país... y esas campanas que sin cesar sacuden sus lenguas de acero desde las altas torres de todos los templos... ¡Pregón de las fiestas!

Los pinceles, la pluma y la lira, han cantado a Avila, y han llevado al lienzo, al papel y a los bellos compases musicales los incomparables panoramas de la vida de la histórica ciudad de Santa Teresa, tocando temas de nuestro tipismo serrano.

¡Vierte el sol sus rayos de otoño, confundidos con la voz de trueno, que sin cesar alzan todas las campanas!

¡Caiga la luz de fatídicos fulgores al estrepitoso sonido de las bombas reales!

La garganta humana es insuficiente para dar el pregón de las fiestas.

Ruido de cohetes... alegres compases de la música regional, murmullo candente de gente que va y viene invadiendo las calles engalanadas y risueñas, que ofrecen su colorido a los visitantes que esperan en el mediodía del 14 de octubre la llegada de las fiestas.

¡Más ruido aún!... van a aparecer entre la muchedumbre impaciente que grita, «Los soberanos de la serranía». Los tipos populares del país, que este año nos visitan por vez primera, con la misión de ser portadores del Pregón de las fiestas.

¡Un año más! Comienzan las fiestas con el repique general de campanas.

¡Parece que renacen veinte primavera a la vez, en un otoño!

Los altos torreones, con galas añejas como eternos heraldos, pregonan también el 14 de octubre, las vísperas de una fiesta de tradición, coronados por las almenas que llenan el adarve de alegría.

Llegarán las gentes de la serranía a presenciar en este octubre el homenaje del pueblo de Avila a la Mística Doctora de la Raza. ¡«La Santa más española, y la española más Santa»!

Vendrán por todos los caminos y de todos los rincones, a postarse ante la cuna de Teresa de Cepeda.

Cuando el pueblo entero vuelva a invadir las calles el 15 de octubre, cuando los compases de una música regional llenen el espacio, cuando los estampidos de los cohetes, el estruendo de las bombas reales, el zumbido de las campanas y el grito de la muchedumbre infantil y bullanguera consigan el mayor grado de alegría y de solemnidad a la vez, entonces es cuando la Santa pisa las calles llevada por sus paisanos, siguiendo las huellas donde un día pisó su pie descalzo.

Así la cantó Marquina:

«¿La han visto?... De Ella aprende claridad y despejo la mañana; con voz tranquila enciende, con fiebre de amor sana, ¡respira paz de aldea castellana!»

Y no faltará quien entre el cariñoso entusiasmo del pueblo, grite: ¡Abrid el paso a la Santa de la Raza; que siga su ruta, por las calles de la ciudad que la vio nacer!

Las Elecciones Sindicales del día 22 de octubre serán el mejor exponente de la libertad que reina en España bajo el mandato del Caudillo.

Santa Teresa de Jesús

Al aproximarse el día en que la Iglesia Católica recuerda jubilosamente la festividad de una de sus hijas más preclaras, EL DIARIO DE AVILA se asocia fervorosamente a esta solemnidad, tributando homenaje ferviente a la Santa por antonomasia, a aquella mujer nacida en el solar avilés que, plena de fortaleza cristiana y española, alumbró y alumbra la historia de Avila y de España con los celestiales resplandores de su doctrina excelsa y las virtudes más encumbradas de heroica santidad.

Aragón rindió en Zaragoza homenaje ferviente al quinto cuerpo de ejército

ZARAGOZA.—Los actos con que Zaragoza y Aragón en pleno han rendido homenaje al heroico quinto Cuerpo de Ejército de Aragón han revestido inusitada brillantez y solemnidad. Empezaron los actos con una Salve en el Pilar—la que asistieron todas las autoridades y jerarquías, el capitán general de Cataluña, Moscardó y los ministros del Ejército y Secretario General del Movimiento.

Imposición de la Medalla de Oro

Esta ceremonia se verificó en el Cuartel de Castillejos, donde, previas palabras del alcalde referentes al acuerdo de conceder esa condecoración de la ciudad a los generales Monasterio y Urrutia, y la de plata a los voluntarios, habló el ministro del Ejército agradeciendo ese homenaje y recordando que la ciudad del sindicalismo se vio convertida en pocas horas en sede de esencias españolas, gracias a los esfuerzos de nuestros hombres y de los bravos musulmanes también galardonados. Después hubo Misa en la plaza de Paraíso ante la imagen de la Virgen del Pilar en presencia de unas 80.000 personas, inmediatamente fué entregada la Medalla de Oro a la segunda bandera del Tercio y a la medalla de Tetuán y otras condecoraciones entre ellas la Laureada colectiva a otras unidades peninsulares. Terminaron los actos castrenses con un brillante desfile que se verificó entre aclamaciones a Franco y al Ejército.—(Cifra.)

des peninsulares. Terminaron los actos castrenses con un brillante desfile que se verificó entre aclamaciones a Franco y al Ejército.—(Cifra.)

La estancia de la hija del Caudillo en Alicante

ALICANTE.—La hija del Jefe del Estado visitó el aeródromo de Rabassa. Inmediatamente regresó a Madrid, así como el ministro de Marina.—(CIFRA.)



El general Kesselring, artífice de la defensa alemana en Italia

La Acción Católica en nuestra Diócesis

Alocución Pastoral del Excmo. señor Obispo al Clero y fieles de la Diócesis de Avila

(Continuación)

Fin circunstancial de nuestra Asamblea :

Han transcurrido catorce años desde que, bajo la presidencia de nuestro dignísimo Prelado, hoy Arzobispo Primado de Toledo—, celebráramos, con tanta solemnidad y excelentes auspicios, la primera Asamblea Diocesana de Acción Católica.

Mucho han venido trabajando de entonces acá, sobre todo en esta ciudad, un grupo de fervientes católicos agrupados en las diferentes Ramas de Acción Católica; la Juventud Católica de ambos sexos, la Rama de Mujeres, la Asociación de Padres de Familia, la incipiente Rama de Hombres de Acción Católica, la Juventud Obrera de San Juan Bosco. Es digna de particular encomio y gratitud la infatigable labor de la Junta Diocesana y de los respectivos Consejos Diocesanos y de alguno de sus Secretariados.

Reconocemos, sin embargo, que es mayor sin comparación la labor que aún nos resta por hacer. Hablando en términos generales, podemos asegurar que la Acción Católica en nuestra Diócesis de Avila está todavía en período incipiente.

No es sólo el Campo inmenso que ofrecen esas 23 parroquias, donde a estas alturas no se advierte ni un atisbo siquiera de organización de la Acción Católica; ni el espectáculo tristísimo e inquietante de tantos millares de

niños que se crían en la más crasa ignorancia religiosa, porque ni acuden a la Escuela ni a la Catequesis...

Es, sencillamente, que en el cerebro y en el corazón de la inmensa mayoría de los fieles de la Diócesis de Avila,—aún de los que tienen a gala llamarse católicos—no ha penetrado todavía la noción más elemental de lo que es y significa la Acción Católica, y menos aún la convicción profunda de la urgencia, necesidad y carácter obligatorio de la Acción Católica.

Ignorancia, pereza o rutina?

Asombra en verdad que personas por otra parte ilustradas no ya en su profesión sino en la Doctrina Cristiana, desconozcan a estas alturas qué es y qué finalidad persigue la Acción Católica.

Hay, por ejemplo, quienes confunden la Acción Católica con cierta organización política de signo cristiano. Consecuentes con esa idea, creen hacer un servicio a la Religión y a la Patria censurando o embistiendo a la Acción Católica con la misma saña con que atacan a esos partidos políticos.

Otros muchos se figuran que la Acción Católica es... una *Cofradía más*: una asociación católica de tantas, pero inocua e intrascendente (llámese Cofradía, Patronato, Hermandad, Congregación...)

(Continuará.)

Molotov recibe a la delegación polaca. Churchill no habla en Moscú en nombre de Norteamérica

LONDRES, 13.—El comisario soviético de Asuntos Exteriores,

Molotov, ha recibido al primer ministro polaco, Mikolajczyk; al ministro de Asuntos Exteriores, Romer, y al presidente del Consejo de Estado polaco, Grabski, por primera vez desde su llegada a la capital soviética, según informan de Moscú. La entrevista tuvo el carácter de visita de cortesía y fué breve.—EFE.

WASHINGTON, 13.—El Presidente Roosevelt manifestó a los periodistas que está completamente al tanto de las conversaciones que en Moscú están celebrando Churchill y Stalin, Roosevelt manifestó estupor al preguntarle un corresponsal si el primer ministro británico hablaba en Moscú también en nombre de los Estados Unidos.—EFE.

LONDRES, 13.—Se ha hecho público, al llegar la contestación del Papa, el texto del mensaje que el día 4 de octubre dirigió a Su Santidad el Presidente polaco, Raczkiewicz. En él agradece el Presidente la audiencia concedida por el Pontífice el día 15 de septiembre a soldados polacos, así como las palabras que les fueron dirigidas. Añade Raczkiewicz: «En estos momentos en que toda la nación polaca, tras cinco años de lucha contra el invasor, realiza un esfuerzo supremo para recobrar su completa independencia y asegurar su soberanía, todos los polacos han de aceptar con honda gratitud y filial devoción esa nueva prueba del inestimable apoyo moral del Vicario de Cristo y de sus nobles y sinceros sentimientos.»

La respuesta del Santo Padre, recibida hoy, dice: «En esas horas de sufrimientos y tribulaciones de Polonia, queremos decirnos una vez más que ofrecemos al Altísimo nuestras más fervientes oraciones para que la ayuda de la gracia divina enjague las penas y los sufrimientos de Polonia.»

La guerra de las experiencias en el suelo italiano

Salerno y Anzio sirvieron para auscultar la situación militar alemana

El talón de Aquiles de la fortaleza europea, según era llamada por Alemania la Europa ocupada fué Italia. Costas interminables sin ninguna defensa, comunicaciones fácilmente desorganizables y sobre todo un pueblo alejado de un fanatismo bélico. Así pues, tras los desembarcos de Calabria solo estaba enfrente el Ejército alemán y con él el mariscal Kesselring para servir en el tubo de ensayos en el gran experimento de la invasión de Europa.

Los desembarcos de Salerno y de Anzio fueron el prólogo de la batalla de Normandía. En la rada de la región napolitana se probó el sistema de los puertos desmontables, como después en Anzio, a la espalda del gran volcán de Cassino, se puso en práctica toda la norma táctica del desembarco naval y aéreo.

Tras estas duras experiencias, según comenta el crítico del «Cronicle», ambos contendientes llegaron engañados. Los alemanes fiaron más de su organización defensiva en Francia, los aliados desconfiaron mucho de su táctica del «barrido», y de estas consecuencias contrarias a los últimos resultados, la experiencia verdadera, surgió paradójicamente la victoria del que temía ser derrotado y el vencimiento del que se creyó seguro de la victoria.

Mas la paradoja italiana es más rotunda, como si se tratara de un nuevo ibérico carnaval veneciano. El campo de la experiencia no ha podido ser aún dominado, mientras que el que se creía

campo de la verdad, el francés, no ofreció un consecutivo obstáculo.

Por eso el avance del octavo ejército mandado por Leese y el del quinto ejército mandado por Clark ha perdido todo el interés deportivo, valga la expresión, que pudo tener en los primeros momentos.

Desde Pistoia, en el corazón apeni-

no, Bolonia se ofrece sin embargo como meta de un duro y largo bregar de los ejércitos aliados.

En el croquis adjunto puede observarse el despliegue de las fuerzas aliadas que buscan la línea del Pó, médula industrial de Italia y ventana de la Europa Central, en este caso de Alemania hacia el Mediterráneo.—(S. O. C.)



Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Circular núm. 40

Renovación de simientes

Habiéndose observado en algunos pueblos de la provincia que la simiente empleada para la siembra de garbanzos, no ha sido renovada desde hace algunos años, con el consiguiente perjuicio para la producción de este artículo, he acordado dictar la presente circular, con el fin de que los agricultores que deseen cambiar los garbanzos que en la presente campaña se reservaron para siembra, de su propia producción, por garbanzos especiales de siembra, lo soliciten por conducto del señor alcalde, presidente de la Junta Local Agrícola en que reside el productor, a esta Delegación Provincial. Si alguno de los productores desea ampliar la siembra, deberá solicitarlo igualmente.

Para la solicitud de cambio o compra deberán hacerse censtar los datos siguientes:

- a) Nombre, apellidos y residencia del productor.
- b) Kilos que se reservó para siembra en la campaña actual.
- c) Kilos que desea cambiar.
- d) Kilos que desea comprar para ampliación de siembra.
- e) Hectáreas que sembrará en la campaña próxima.

Los peticionarios deberán presentar las solicitudes en las Alcaldías respectivas antes del 30 del mes actual, ya que pasada esta fecha no se admitirá ninguna, ni se concederá cantidad alguna al que no lo hubiere solicitado a su debido tiempo.

Una vez estas peticiones en poder de las Alcaldías, los presidentes de las Juntas Locales Agrícolas, teniendo en cuenta las hectáreas ordenadas sembrar por la Sección Agronómica, remitirán un resumen de las solicitudes a esta Delegación (Sección Recursos), antes del día 15 de noviembre, a fin de cotejar parte de los datos consignados con los del resumen del cupo forzoso que obra en esta Jefatura.

Cuando los datos anteriores obren en estas oficinas, y conocida la cantidad total necesaria de garbanzos de siembra, se procederá, por esta Delegación, a solicitar la referida cantidad que arrojen las peticiones a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, al objeto de poder comunicar a los peticionarios con antelación suficiente a la siembra los almacenes en que pueden retirar los garbanzos.

Por lo que respecta al precio del garbanzo, tanto para el canje, como por compra, se comunicará oportunamente.

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo los señores alcaldes, delegados locales dar la publicidad necesaria a la presente circular, al objeto de que llegue a conocimiento de todos los agricultores de su respectivo Municipio.

El gobernador civil, **Alejandro Álvarez López-Baños**.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de Octubre de 1944

Premiado con 25 pesetas, número

321

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 21

Torrón FOTOGRAFO

Estrada, 7.-AVILA

Comisión Provincial de Educación Nacional de Avila

Nombramientos de Maestros Interinos

Con esta fecha se han acordado por la Comisión Permanente de esta Comisión Provincial los siguientes nombramientos:

Maestro interino suplente de la escuela nacional mixta de Benitos Ayuntamiento de Narrillos del Rebollar, por haber renunciado a seguir percibiendo sus haberes de maestro el propietario y haber optado por los que le corresponden en el Ejército como movilizado, a favor de don Juan Nieto Gómez, con dos años, seis meses y 16 días de servicios interinos.

Maestro interino de la escuela nacional graduada de niños de la Residencia Provincial de esta Capital, vacante por renuncia del interino que la desempeñaba, a favor de don Claudio Blanco Izquierdo, que terminó la carrera en la convocatoria de enero último.

Maestra interina de la escuela nacional de niñas número uno de Santa María del Berrocal, por anularse el nombramiento de interina acordado para dicha escuela en 30 de septiembre último por estar ejerciendo la nombrada en la provincia de Salamanca, a favor de doña Rufina Antequera Albarán, número 37 de la lista de maestras aspirantes a interinidades de esta provincia.

Maestra interina suplente por tres meses de la escuela nacional de niñas de Pradosegar, por igual causa que la anterior, a favor de doña Agripina Viejo Fernández, número 38 de la mencionada lista de aspirantes; y

Maestra interina suplente por tres meses de la escuela nacional mixta de Navasequilla, Ayuntamiento de Horcajo de la Rivera, por la misma causa, a favor de doña Patrocinio Polo García, número 39 de la misma lista.

El gobernador civil presidente, **Alejandro Álvarez López-Baños**.—El Secretario, **Pablo Pérez**.

Distrito Forestal de Avila

Aprovechamientos maderables en montes particulares

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 3.º del Decreto de 24 de Septiembre de 1938, que regula los aprovechamientos forestales en fincas particulares, y considerándose siempre posible expresar en las correspondientes solicitudes a esta Jefatura los números exactos de árboles que han de ser objeto de aprovechamiento maderable y sus diámetros a la altura del pecho (1.30 m. sobre el suelo), se advierte a los solicitantes de maderas:

- 1.º Las peticiones de autorización han de consignar los números de árboles maderables objeto del aprovechamiento, agrupados como mínimo en las clases diamétricas siguientes: De 15 a 25 centímetros. De 26 a 39 idem. De 40 a 59 idem. De más de 60 idem.
- 2.º No serán tramitadas solicitudes de aprovechamientos maderables que no contengan los datos mencionados en el apartado anterior.

El ingeniero jefe, **Santiago Muñoz Gómez**.

Ya llegó el vagón de máquinas CIMA

Apresúrense a elegir su modelo; queda menos de medio vagón. Esto no es propaganda, se demuestra ante el cliente con hechos palpables.

VENTA A PLAZOS

San Segundo, 16. -- AVILA



Dos sonetos de Adolfo de Sandoval

En la fiesta de Santa Teresa de Jesús

Jesu, corona virginum.

Paseaste por la tierra tu mirada, y viste tan oscuro aqueste suelo, que abandonar sus sombras fué tu anhelo, y al término llegar de la jornada. ¡Santa querida!... a la región soñada en tus divinos éxtasis, al cielo, patria del buen amor, tendiste el vuelo, buscando en él tu natural morada. Nosotros, la grey tuya, suspirando por la lumbre perpétua que fulgura sobre el abismo de la humana historia, tu santidad, tu goce recordando, te ceñimos corona, ¡menos pura que la inmortal que llevas en la Gloria!

El convento de San José

Haec requies mea.

Vergelillo encantado y soledoso, de un hechizo suavísimo nimbado, que a San Juan de la Cruz le habría inspirado la Canción entre el Alma y el Esposo; huerto cerrado, dulce y oloroso, donde mora entre lirios el Amado; viviente realidad de un sueño alado, de bien, de paz, de olvido, de reposo. Tal es, en plazuelilla recatada de la insigne ciudad de San Segundo, el convento monjil de San José. ¡Cuál amo yo esa mística morada! ¡Qué cerca he visto el cielo, sobre el mundo, siempre que con mi amada allí recé.

Adolfo de Sandoval.
Abulense por adopción y por el corazón.

Las Naciones aliadas proponen la creación de una organización internacional para el mantenimiento de la paz

La nueva organización dispondrá de fuerza armada y de un Tribunal Internacional de Justicia

(Continuación)

Amenazas a la paz o actos de agresión

- 1.º El Consejo de Seguridad resolverá si el fracaso en la solución de una disputa de acuerdo con los procedimientos indicados en el párrafo tercero de la Sección A o de acuerdo con sus recomendaciones hechas con arreglo al párrafo quinto de la Sección A constituyen una amenaza para el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales y tomarían las medidas necesarias para el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales, de acuerdo con los fines y principios de la organización.
- 2.º En general el Consejo de Seguridad determinará la existencia de alguna amenaza a la paz, ruptura de paz o actos de agresión y haría las recomendaciones o decidiría la opción de medidas que habrían de ser adoptadas para el mantenimiento o restauración de la paz y seguridad.
- 3.º El Consejo de Seguridad quedaría facultado para determinar las medidas diplomáticas, económicas o de cualquier otra fase que no implique el empleo de fuerzas armadas que habrían de ser empleadas para llevar a efecto sus decisiones y para requerir a

los miembros de la organización a que aplicaran dichas medidas. Entre estas medidas figuraría una interrupción completa o parcial de las comunicaciones ferroviarias, navales, aéreas, postales, telegráficas, radiotelegráficas o de cualquier otra clase y la ruptura de relaciones diplomáticas y económicas.

4.º El Consejo de Seguridad examinaría las medidas que serían inadecuadas y quedaría facultado para emprender cualquier acción aérea, naval o terrestre que fuera considerada necesaria para el mantenimiento y restauración de la paz y seguridad internacionales. Entre estas acciones figurarían demostraciones de fuerzas, bloqueo y otras operaciones de las fuerzas aéreas, navales y terrestres de los miembros de la organización.

5.º Para que todos los miembros de la organización pudiesen contribuir al mantenimiento de la paz y seguridad internacionales se comprometerían a poner a disposición del Consejo de Seguridad, y de acuerdo con el convenio especial o los convenios concluidos entre sí, fuerzas armadas, facilidades y la asistencia necesaria para el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales. Cada convenio o convenios regirían el número y clase de las fuerzas y la naturaleza de las facilidades y la asistencia que serían prestadas. El convenio especial o los convenios serían negociados lo más pronto posible y se someterían a la aprobación del Consejo de Seguridad y a la ratificación de los Estados signatarios, de acuerdo con su procedimiento constitucional.

6.º Para que puedan ser adoptadas urgentemente medidas militares por la organización, serían

Sección religiosa

Día 15, Domingo XX después de Pentecostés. — Santos *Teresa de Jesús, vg.; Bruno, ob.; Fortunato, Agileo, mártires.*

La misa y oficio son de Santa Teresa de Jesús, con rito de primera clase, octava y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

S. A. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y media, Tercia solemne, Misa Pontifical con sermón por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral.

Después de la Misa se organizará la procesión con las venerandas imágenes de la Santa y la Virgen de la Caridad; acompañadas del Excmo. Cabildo Catedral, Autoridades, Ilustre Patronato, Cofradías, Corporaciones y representaciones de todos los Centros de la ciudad, recorriendo las calles de San Segundo, Plaza de Santa Teresa, Generalísimo Franco, Alemania, Reyes Católicos, Cañaleros y Cepedas.

La Santa.—La RR. Comunidad de PP. Carmelitas, el Ilustre Patronato y devotos avileses, dedican solemne novena a la gloriosa Virgen y Mística Doctora, Santa Teresa de Jesús, Patrona de Avila y de toda la provincia de Valladolid.

Por la mañana, a las ocho, misa y rezo de la novena.

Este día será la novena a las seis de la tarde y terminada ésta se verificará la tradicional despedida de la Santa a su Madre adoptiva la Virgen de la Caridad, cuya imagen será vuelta a la Catedral acompañada de una comisión del Ilustre Patronato.

Jóvenes de Acción Católica

San Pedro.—A las nueve de la mañana misa a la que se ruega la asistencia de todos los jóvenes de A. C. pertenecientes a esta parroquia.

Juventud Antoniana

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve, misa y al finalizar el Santo Sacrificio se bendecirá solemnemente una imagen de Santa Teresa de Jesús. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., y los cultos de costumbre.

Capilla de la Pía Unión «Charitas» (San Roque, 34)

La Santa Misa a las ocho, y media. Por la tarde, a las siete,

facilitadas inmediatamente por los miembros de la organización contingentes de sus fuerzas aéreas nacionales para una acción combinada internacional. La fuerza y el grado de entrenamiento de estos contingentes y los planes para su acción combinada serán determinados por el Consejo de Seguridad, con asistencia del Comité de Estado Mayor militar, dentro de los límites determinados en el convenio especial o convenios a que se refiere el párrafo quinto anterior.

7.º La acción requerida para cumplir las decisiones del Consejo de Seguridad para el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales sería emprendida por todos los miembros de la organización en cooperación o por algunos de ellos, que serían determinados por el Consejo de Seguridad. Esta acción sería llevada a cabo por los miembros de la organización por sí mismos y a través de las organizaciones y centros especializados y apropiados de los que sean miembros.

8.º Los planes para el empleo de las fuerzas armadas serían hechos por el Consejo de Seguridad, con asistencia del Comité de Estado Mayor militar, de acuerdo con el próximo párrafo noveno.

9.º Sería establecido un Comité de Estado Mayor militar, cuyas funciones serían las de aconsejar y asistir al Consejo de Seguridad en todas las cuestiones militares

exposición y bendición con el Santísimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las diez de la mañana.

MES DE OCTUBRE

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos dedica el mes a la Reina del Santísimo Rosario.

Por la mañana, a las siete y media, misa en la Capilla de la Virgen y rezo de una parte del Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Día 16, Lunes.—Santos *Victor III, p.; Florentino, Lulo, obs.; Galo, ab.; Martiniano, Elifio, mrs.*

La misa y oficio divino son de Santa Eduvigis, con rito semidoble y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Continúa la novena; a las ocho de la mañana misa y rezo de la novena.

Celebra su fiesta la Academia de Intendencia y Asociación de Santa Teresa de los Intendentes, A las once, Misa solemne con representación de todas las fuerzas armadas de la Capital y sermón por el Lic. Sr. Dr. D. Hilario Gómez García, comandante capellán mayor de la Academia.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Crisógono de Jesús Sacramentado, preces de la novena, bendición y reserva.

Mes de Octubre

Santo Tomás.—Continúa celebrándose el mes en honor de Nuestra Señora del Rosario.

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito.

REPRESENTANTE

Importante fábrica pinturas lo solicita para esta plaza. Escribir número 10769. Ronda Universidad 24. Barcelona.

para el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales, el empleo y mando de las fuerzas colocadas a su disposición, la regulación de los armamentos y el desarme posible. Sería responsable ante el Consejo de Seguridad por la dirección estratégica de las fuerzas armadas colocadas a la disposición del Consejo de Seguridad. El Comité estaría compuesto por los jefes de Estado Mayor, de los miembros permanentes del Consejo de Seguridad o sus representantes. Los miembros de la organización que no estuvieran representados permanentemente en el Comité serían invitados a asociarse cuando la disminución de las responsabilidades del Comité requieran que cada Estado participara en esta tarea. Las cuestiones del mando de las fuerzas será tratado después.

10. Los miembros de la organización se unirán para facilitar la mutua asistencia en la ejecución de las medidas adoptadas por el Consejo de Seguridad.

11. Cualquier Estado, sea o no miembro de la organización, que se encuentre frente a problemas económicos especiales originados por el cumplimiento de las medidas decididas por el Consejo de Seguridad tendría derecho a consultar al Consejo de Seguridad para la solución de estos problemas.

(Continuará)

Los aliados se acercan al centro de Aquisgrán

BRUSELAS, 13.—Las fuerzas del primer ejército norteamericano, procedentes de los suburbios del noreste de Aquisgrán, se abren paso lentamente hacia el centro de la ciudad, después de durísimas luchas en dos distritos industriales, dice un corresponsal de la Prensa combinada americana. Añade que llevan ocupada casi la tercera parte de la ciudad.

El avance es lento, pero metódico, viéndose los alemanes obligados a desalojar sus posiciones en las fábricas. Entre los edificios ya conquistados figura una gran fábrica de camiones oruga y otra de arzones de artillería.—EFE.

La ciudad es un montón de ruinas

BRUSELAS, 13.—Después de una lluvia concentrada de 500 toneladas de bombas el 85 por 100 de la ciudad de Aquisgrán está convertido en un montón de ruinas humeantes.

El general Eisenhower ha declarado que la destrucción de Aquisgrán es una cuestión puramente táctica y que sólo se ha recurrido a ello después de invitar a los alemanes a que eligieran entre la rendición o la destrucción total. La decisión fué adoptada por el jefe de las fuerzas aliadas en este sector, a cuyo juicio se dejó el elegir los procedimientos que con mayor eficacia pudiesen fin a la resistencia.—EFE.

Continúa la violenta batalla

BERLIN, 13.—La gran batalla en los alrededores de Aquisgrán ha continuado durante el día de ayer con la misma violencia que los días anteriores, anuncia la oficina de Información Internacional.

La vida en la ciudad

BRUSELAS, 13.—La población civil de Aquisgrán continúa recluida en los sótanos de los edificios en ruinas, que llevan tres días consecutivos de incesante bombardeo por la aviación y la artillería, dice un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Los tanques alemanes hacen su aparición

BRUSELAS, 13.—Los tanques alemanes han hecho su aparición en el «corredor de escape» de Aquisgrán y es de esperar que se produzca una batalla de carros muy en breve, quizá hoy mismo, según comunica el enviado especial de la agencia Réuter cerca del Cuartel general del primer ejército norteamericano. Durante la noche pasada—añade—los alemanes que combaten al sur de Oellenkirchen efectuaron contraataques en la región de Aquisgran Wardenberg, que fueron rechazados por la artillería aliada. Aviones germanos apoyaron esos contraataques. Se lucha duramente en el sector de Germeterger, donde el adversario emplea cañones motorizados.—EFE.

VENDO casa con garage y huerta con casa, llaves en mano. Martín Carramolino, 24, principal.

Señora se necesita

para nociones enseñanza a niños de colonia agrícola obrera, bajo Aragón, indicar edad, pueblo de nacimiento y familia. Remitir referencias y pretensiones a número 574. Pelayo, 38, pral. Barcelona.

EXTRAVIO de una vaca el día 3, domada, negra, de 7 años, señas gacha, por delante las paletas al pescuezo dos tiras blancas, los cuernos rozados del trabajo. Avisen a Cirilo Martín, en Marilín (Avila).

Tip. y Encd. de Senén Martín.—Avila

Ataques y contraataques

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«A pesar de la creciente actividad aérea enemiga, nuestras tropas han resistido nuevamente los ataques de los canadienses en la cabeza de puente al noreste de Breskens. En Holanda, desde la desembocadura del Escalda hasta el Mosa fueron rechazados los ataques del adversario.

En la batalla que se libra alrededor de Aquisgrán, los norteamericanos han utilizado sobre todo potentes formaciones aéreas. En el curso de encarnizados combates aéreos nuestros cazas derribaron ocho aviones enemigos.

Fracasaron en la perifería oriental de la ciudad ataques de los elementos blindados y de la infantería enemiga, con pérdidas sangrientas para los atacantes. Contraataques de nuestras fuerzas rechazaron al adversario al norte y al noreste de Aquisgrán. Los norteamericanos y sus tropas auxiliares francesas han atacado nuevamente nuestras posiciones de montaña, a ambos lados de Remiremont. Después de encarnizados combates pudieron reconquistar una altura y algunas partes de terreno forestal.—EFE.

Desembarcos aliados en el estuario del Escalda

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 13.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Han sido desembarcados más refuerzos en la orilla meridional del estuario del Escalda, al este de Breskens. Ha quedado limpio de enemigos el pueblo de Biezen, en la cabeza de puente sobre el canal Leopoldo. Se lucha duramente en

EN MIRANDA del Castañar (Salamanca) se arriendan pastos para 400 ovejas de invernadero hasta el 1.º de mayo. Informes en Barco de Avila, Adolfo López, y en Miranda del Castañar, Francisco Sánchez.

ENFERMOS NERVIOSOS

SANATORIO-CLINICA NEUROPSIQUIATRICO DE CIUDAD LINEAL
Curas de reposo. Cinco pabellones. Parques independientes.
DOCTOR PEREIRA.
Arturo Soria, 400. Ciudad Lineal (Madrid). Teléfono 51649.
Consultas: Claudio Coello, 62. Teléfono 67403. (C. S. núm. 5942)

Las tropas de los ejércitos V y VIII inician una ofensiva en Italia

LONDRES, 13.—Atenas ha sido evacuada por los alemanes, que la han declarado ciudad abierta, dice la agencia Réuter, según informaciones fidedignas—afirma—llegadas a El Cairo.—EFE.

Se lucha en las afueras de la capital

EL CAIRO, 13.—La liberación de Atenas es sólo cuestión de horas, según noticias fidedignas, recibidas en El Cairo.

Según éstas, se lucha actualmente en las afueras de la capital, adonde se han retirado los alemanes.

Al parecer, los alemanes han decidido evacuar Atenas. Existe, por tanto, la posibilidad de que el Gobierno griego pueda volver a su residencia oficial muy en breve.

estos dos sectores. Ha sido rechazado un contrataque enemigo al norte de Amberes. Cazas y cazabombarderos siguieron apoyando a nuestras fuerzas de tierra en el sector de Breskens. Fueron alcanzados puntos fortificados y concentraciones de tropas.

Cazas disparacohetes volvieron a atacar posiciones fortificadas del enemigo en Oostburg, Sluis y Schoondijke. Bombardeos pesados atacaron los emplazamientos artilleros del fuerte Frederick Hendrich, Bombardeos medios ata-

caron las baterías emplazadas por los alemanes al norte de Kueke, sin sufrir pérdidas. Otros cazas y cazabombarderos prestaron apoyo a nuestras tropas cerca de Arnhem y Nimega y atacaron objetivos de transporte en los sectores de Amersfoort y Apeldoorn y en otros puntos de Holanda. Al este del saliente holandés, tropas aliadas han reconquistado Overloon. Bombardeos medios y ligeros atacaron empalmes ruteros en Venrain, al este de Overloon.—EFE.

Los germano-húngaros rechazan a los rusos en varios sectores

BERLIN, 13.—Del comunicado oficial:

«En los Balcanes se han librado combates con formaciones búlgaras en el sector situado al este y al sureste de Nisch. En el bajo Morava, al sureste de Belgrado, se desarrollan combates con formaciones soviéticas que habían atravesado el río. En la orilla occidental del Tisa superior, las tropas húngaras y alemanas rechazaron a los soviets en varios sectores, en el curso de contraataques.

En el sector de Debreczen y de Gross-Wardein, la batalla aumentó en violencia; 70 carros blindados enemigos fueron destruidos ayer. Nuestros bombarderos diezmaron en este sector numerosas columnas bolcheviques.

En los Besquides orientales, el enemigo reanudó sus ataques contra las carreteras de los desfiladeros, después de haber recibido refuerzos pero no consiguió progreso alguno.

Al norte de Varsovia los soviets atacaron con nuevas divisiones nuestras líneas. La mayor parte de los ataques fueron rechazados por el fuego de nuestra artillería; los otros lo fueron en combates a corta distancia. Cerca de Rozau el enemigo pudo avanzar sólo en una extensión mínima de terreno y sufrió pérdidas sangrientas muy elevadas, gracias a nuestra tenaz resistencia. En el sector del bajo Niemen continúan los fuertes ataques enemigos, con numerosas fuerzas de infantería y de carros; fracasaron todos ante la encarnizada resistencia de nuestras tropas. En el curso de fructuosos combates defensivos la guarnición de Memel destruyó el 11 de octubre 44 carros blindados. Al sureste de Libau, cerca de Riga, y en Svorbe (isla de Oesel) los soviets realizaron varios ataques y han perdido 78 carros blindados. Un nuevo intento de desembarco en la península de Svorbe ha fracasado.—EFE.

La guerra aérea cambiará a favor de los alemanes con la aparición del nuevo "caza relámpago,"

BERLIN, 13.—En los nueve primeros meses de 1944, la defensa anti-aérea alemana ha derribado 13 309 aviones anglo-norteamericanos, según los Círculos milita-

res competentes de Berlín. Contando los aviones derribados sobre el mar y los que sufrieron graves averías al aterrizar, los aliados han perdido en este espacio de tiempo 16 000 aparatos, de ellos 10 000 bombarderos tetramotores. El número de tripulantes muertos o hechos prisioneros se calcula en 132 000.

Estas cifras, declaran dichos Círculos alemanes, demuestran que la aviación alemana mantiene toda su fuerza defensiva. La situación de la guerra aérea cambiará favorablemente para los alemanes con la aparición de los nuevos modelos de «cazas relámpago», que operan ya en algunos sectores.—EFE.

Movilización de todos los franceses de dieciocho a cuarenta y cinco años

PARIS, 13.—Un nuevo decreto de movilización general llama a filas a todos los franceses de dieciocho e cuarenta y cinco años de edad, según anuncia Radio París.—EFE.

Pensión Madrid San Mateo núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal). Teléfono 26.319. MADRID.

¿Te has hecho la permanente — y estrenas un pendeatiff? — Es que vendiendo muchos huevos — ¡¡gracias al

AVE-SANIL

GANARÁ mucho dinero estudiando Radio UNDER. Puebla de San Julián (Galicia).

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Ecos de Villafranca de la Sierra

La Guardia Civil ante la Virgen del Pilar

Como todos los años la fuerza de la Guardia Civil que compone la plantilla de este Cuartel ha rendido homenaje ferviente y católico a su Excelsa Patrona la Virgen del Pilar.

A los acordes de la clásica dulzaina del país llegaron al templo parroquial las autoridades locales, fuerzas del Benemérito Instituto de gala y todo el pueblo que exteriorizó su adhesión incondicional a esta fiesta de recuerdos patrios.

Comenzó a las once de la mañana la Santa Misa y el sacerdote desde la cátedra santa elogió el engrandecimiento de la Madre Patria por su amor a la religión católica y su confianza en la Virgen del Pilar.

Después de los actos religiosos fuimos obsequiados en la Casa Cuartel reinando mucha animación y brindando el señor comandante del puesto por el engrandecimiento de la Patria, por el honor de la Guardia Civil y por la paz del pueblo español.

Por la tarde se celebraron otros actos en la plaza del Cuartel, acudiendo toda la juventud y algunos ancianos que a cada momento exclamaban con vivas patrióticos que animaban a todos a unirse a estos actos tan atrayentes como simpáticos.

El tiempo no quiso acompañar pues amaneció lloviendo y así estuvo todo el día, pero no fué causa para que disminuyese el entusiasmo patriótico.

Muy satisfecho puede estar el señor comandante del Puesto, el señor cabo y todos los números de la Guardia Civil de esta villa por la asistencia de todos los vecinos a todos los actos, por la cooperación de las autoridades y demás funcionarios y porque ese día se vieron rodeados de muchas personalidades que en todo momento saben ensalzar los valores nacionales de nuestra querida Patria.

Así ha honrado la Guardia Civil de esta villa a su Excelsa Patrona la Virgen del Pilar.

El Corresponsal.

Gran batalla aérea sobre Formosa

TOKIO, 13.—Desde hace treinta horas se libra una batalla aérea de proporciones gigantescas sobre la isla de Formosa, según se anuncia oficialmente. El desarrollo de los acontecimientos en este frente demuestra que la guerra en Asia oriental ha entrado en la fase más grave. La actual ofensiva aérea norteamericana en el Pacífico central y occidental es solamente el preludio de grandes batallas.

El gran ataque contra Formosa—según los círculos militares de la capital japonesa—confirma el plan de los aliados de cortar las comunicaciones marítimas entre la metrópoli japonesa y los territorios del sur, al mismo tiempo que tratan de reconquistar las islas Filipinas, de gran importancia para el desarrollo ulterior de la guerra.—EFE.

PEARL HARBOR, 13.—Los aparatos despegados de portaviones que bombardearon Formosa el miércoles destruyeron 21 aviones, hundieron 16 barcas y causaron averías a otros 19, según se anuncia oficialmente.—EFE.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurran en la presente semana:

Don Angel Esteban Matilla, sacerdote; don Otilio de Vega Gómez, don Germán Vaquero; doña Luisa Velayas, don Jesús Velázquez Burgueño; señores de Vera; don Juan Vila Rico; don Nemesio Velayas; don Miguel Villar Rodríguez; don Perfecto Vaquero Sánchez; don Francisco Valavazquez; don Antonio Vinuesa Martín; don Eladio Vaquero; don José Vicente García; don Gustavo Velayas; don José María Velázquez Martín.

DONATIVOS

Don Fernando Tomé, 25 pesetas; Un matrimonio amante de los pobres por sus intenciones, 50; don Juan Pérez y señora en memoria de su difunta hija, 0'50 a cada pobre y el postre del día de Nuestra Señora del Pilar; Una señora en acción de gracias un postre de uvas; señores de Pou, un postre de uvas; señores de López Aranguren para una comida 75 pesetas; señores Marqueses de la Romana y de Peñafranca, 200; Recaudado en el cepillo del Fieltro de la Estación, 36; señora viuda de Novo en memoria de su esposo cuyos años cumplía hoy 13, 25 pesetas.

Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
en Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Con gran solemnidad celebra la fiesta del Pilar el pueblo de Crespos

En este laborioso pueblo de la Moraña han tenido lugar brillantes fiestas organizadas por la Guardia Civil aquí destacada.

Empezaron con una procesión muy emocionante que recorrió en las primeras horas de la mañana las calles, llevando la imagen de la Virgen, quien hizo un alto ante el Cuartel donde se cantó una Salve por las Hijas de María. A continuación hubo misa mayor en la parroquia en la que cantó las glorias de la Virgen el párroco don Amador Sánchez. A todos los actos asistió el bizarro comandante del puesto de la Guardia Civil, don Ezequiel Regúlez, y los guardias, Ayuntamiento con su secretario y todas las demás autoridades.—E.

CONTRA EL PAPO O PAPERA

CAPSULAS
VITAN

TELEFONO 457
INSTALACIONES ELECTRICAS
Estrada, núm. 2. Avila
Reparaciones y montajes eléctricos de alta y baja tensión.

CRÓNICA ABULENSE

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

A partir del próximo lunes, día 16, fecha en que entran en vigor las cartillas del cuarto ciclo, se efectuará un suministro a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma y cuantía siguientes:

ADULTOS

Acete.—Cuarto de litro, al precio de 1'15 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 69.

Azúcar.—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana.

Chocolate.—Doscientos gramos, al precio de 1'90 pesetas ración (incluidos impuestos), tira de cupones IV de la misma semana.

Lentejas.—Cien gramos, a 0'25 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

INFANTILES

Acete.—Cuarto de litro a precio de 1'15 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 69.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, a 0'90 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana, o

Leche condensada.—Dos botellas, a 7,20 pesetas ración, contra la misma tira de cupones.

Chocolate.—Doscientos gramos, al precio de 1'90 pesetas ración, tira de cupones IV de la misma semana.

Asimismo y desde expresado día se efectuará un suministro de carbón, como sigue:

MINERAL.—Cartillas familiares: 80 kilos de grana, cupón número 38. Cartillas colectivas: La cantidad asignada en la misma, cupón número 7.

VEGETAL.—Cartillas familiares: 16 kilos, cupón número 36.

Terminado el periodo de entrega de padrones, se hace saber a los detallistas de ultramarinos y panaderías que a partir del lunes toda persona que haya de causar alta en esta capital, será provista de una hoja a efectos de inscripción, en la que deberán consignar de antemano el número de cliente que deba hacer en el correspondiente padrón de su establecimiento.

Los detallistas de ultramarinos al presentar el padrón, lo harán en unión de todas las cubiertas cortadas de las del tercer ciclo.

A fin de facilitar la inscripción de las cartillas del cuarto ciclo a las panaderías, serán éstas las encargadas de recoger la cubierta posterior de las del tercer ciclo.

El gobernador civil, **Alejandro Álvarez López-Baños**.

Han comenzado las fiestas de Sta. Teresa de Jesús

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. ha dedicado solemne fiesta religiosa en honor de su Patrona

La Exposición de trabajos de la Escuela de Hogar constituye un alarde avanzado de buen gusto al servicio de la Patria

Las comparsas de gigantes y cabezudos desfilaron a mediodía por nuestras calles en medio de las más claras muestras de alegría popular

No es preciso afirmar que no hemos oído dar las doce al reloj de la Plaza de la Victoria. Impaciente miraba la multitud el movimiento de las agujas y ya se notaba el paso de la mayor de ellas al primer minuto de la tarde cuando el zumbo de la parroquia de San Juan esparció su sonido por los ámbitos de la hermosa plaza, seguido del estruendo de cien bombas reales y el aumento de la algazara infantil precedente de este momento crítico de la actualidad avileña. Nuestros gigantes serranos han tenido a bien traer una cantidad enorme de chiflatas y gaitas que repartir a los pequeños, a cuyo efecto el excelentísimo Ayuntamiento había metido en sus alforjas unos billetes de Banco, y ninguno de los agraciados dejó de soplar con fuerza para que se oyera su instrumento más que el del vecino. Las campanas de las iglesias de Avila repicaron con emulación; sonaron los acordes de las bandas de música de la

SE ARRIENDAN pastos para 1.000 ovejas o 150 vacas desde el 1.º de noviembre al 1.º de abril en la dehesa «Cerro de Guisando» sita en término de El Tiemblo, para tratar con Mariano Méndez Díaz, en Sotillo de la Adrada.

SE NECESITA piso u hotel con doce habitaciones. Pago hasta mil pesetas mensuales. Razón en Duque de Alba, 10 bajo interior

EXTRAVIO ayer taponos gasolina con cerradura y llavero de automóvil en la carretera de Avila a Piedrahíta. Gratificará su entrega don Manuel García Elvira, Plaza de Pedro Dávila, núm. 5.

PERDIDA de una vaca negra, descaderada, hierro D en la llana derecha, cola cortada. Quien sepa su paradero avise a Antonio Sastré, Cuesta de Gracia, 27 Avila, quien abonará gastos.

Academia de Intendencia y Municipal, de cornetas, tambores y gaitas del regimiento de Defensa Química, las dulzainas y tambores de Macotera...

Todo el mundo reía y admiraba la presencia de las cinco partes del Mundo en Avila para honrar a nuestra excelsa paisana y Patrona Santa Teresa de Jesús; todo el mundo admiraba la belleza de los tipos abulenses caricaturizados con maestría de artistas en una perfección absoluta de líneas austeras, correctas, de firme trazo, que dan noticia de nuestro modo de ser y, en «la serrana», de la belleza sin igual de las mujeres de esta tierra que nos ha tocado en suerte...

Anteriormente a esta fecha nos habíamos imaginado la escena y no ha faltado ni el detalle del sol radiante entre nubes. Nuestra alegría en medio del estruendo de la pólvora, de las campanas y de los sonos marciales nos ha recordado la situación de muchos pueblos que no gozan de paz y oyen ese mismo estruendo con pavor y amargura. Y hemos pedido a nuestra Santa que interceda ante Dios Todopoderoso pidiendo paz...

Por encima de toda otra consideración ha triunfado al fin en el ánimo el medio ambiental y el conjunto de emociones puede manifestarse muy bien en vivas clamorosos a la Santa, a España y al Caudillo, y a nuestra bendita tierra.

La Fiesta de la Sección Femenina

En la Iglesia de Santa Teresa de Jesús ha celebrado esta mañana la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. una solemne función religiosa en honor de su excelsa Patrona. Oficiaban los Padres Carmelitas. El coro de la citada Sección Femenina cantó la Misa de Pio X. dirigido por el maestro Guío Martín, y a su tiempo ocupó la sagrada cátedra el asesor religioso del Movimiento en Avila, M. I. señor don Teodoro García Robledo. Entre las autoridades asistentes figuraban el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial, don Alejandro A. López Baños; el alcalde de Avila, don José Tomé; don Rufino Méndez, en representación del delegado de Hacienda; presidentas de los Consejos Diocesanos de Mujeres y Jóvenes de Acción Católica, doña Felisa Moreno y señorita Carmen Sánchez Merino; director de la Escuela Normal del Magisterio, don Juan José Martín; una representación del Instituto Nacional de Enseñanza Media y también de la Academia de Intendencia, Seminario Diocesano, etc.; reverendo padre superior del Real Monasterio de Santo Tomás; reverendo padre Nieve C. M., asesor provincial de la Sección Femenina del Frente de Juventudes; comisario jefe del Cuerpo General de Policía; delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, y otras autoridades y jerarquías.

Paso de Flechas Azules a la Sección Femenina

En el Cuartel del Frente de Juventudes tuvo lugar el acto de pasar las Flechas Azules a la Sección Femenina. La delegada provincial, que con todas las jerarquías y afiliadas había como es natural asistido a la solemne función religiosa, dirigió unas palabras a las jóvenes y a continuación el jefe provincial del Movimiento tomó juramento a las nuevas camaradas, pronunciando breve discurso en el que señaló el camino que han de seguir para el mejor servicio de Dios y de España.

Exposición de Trabajos en la Escuela de Hogar

A continuación las autoridades y demás asistentes pasaron al magnífico salón en que se halla instalada la Exposición de Trabajos de la Escuela de Hogar, convenientemente dispuestos se hallan los que las alumnas han realizado con primor y gusto artístico delicadísimo en bordados, picado de manteos, labores en lino, hilo, etc. Destacan preciosidades en muñecos representando tipos de la tierra abulense. Constituye en fin esta exposición un alarde avanzado de buen gusto al servicio de la Patria y más detenidamente hemos de ocuparnos de estas labores, así como del esfuerzo educativo que a las claras nos revelan.

Expresamos entusiasta felicitación a la Delegada Provincial de la Sección femenina María del Pilar Martín Alonso, y jerarquías de la Escuela de Hogar, enhorabuena que unimos a las muchas autorizadísimas que esta mañana han recibido.

Viajeros

Ha llegado el Intendente excelentísimo señor D. Mariano Aranguren Landero.

De días

Mañana los celebrarán las señoritas Mari-Tere Jiménez Sánchez, de Del Barrio, Kaiser, Belmonte, Cuevas, Nieto González, Velázquez, Hernández Jiménez, Jiménez Hernández, Mangrané, Mulero, Jiménez Cuenca, Rodríguez, Gil Ruiz y Silvela; señoras de Martín Pesa, González Galán, Navas, Concas, Gutiérrez, Belmonte, Gutiérrez Alonso, Tejérrico, Pérez, Elcorrobarrutia, Garcinuño, de Diego (don Ricardo), de Represa, señoras viudas de González Campuzano, Lunas y González Álvarez, y el señor don Teresa Casillas.

Necrológica

Victima de rápida enfermedad que no han podido atajar las diligentes atenciones de la ciencia médica ni los solícitos cuidados familiares, ha entregado en Madrid su alma al Creador, purificada con la recepción de los Ss. Sacramentos, el joven escolar Jesús Cantón Bezares, que terminados los estudios del Bachillerato se disponía a sufrir el examen de reválida en

En el palenque

Quienes tienen sobrada autoridad para ello, que nosotros disciplinadamente acatamos, nos han ordenado seguir en el palenque. Y aquí estamos, no de un modo formulario, sino con el ánimo bien dispuesto para colaborar modestamente en la prosperidad del deporte local.

Inclinamos a ello, por otra parte, la saludable reacción que estos días se ha observado. Se han movido mucho los dirigentes del Avila para tapar los baches y lagunas del equipo; han surgido espontáneos ofrecimientos de cooperación económica entre los socios; han entendido en el asunto las autoridades y organismos más representativos de la ciudad, y se nos dice que entre los jugadores hay grandes afanes de triunfo.

Puestos todos en este plan no es cosa de que demos nosotros la nota discordante.

Adelante, pues.

Reunión de autoridades

Convocados y presididos por el excelentísimo señor gobernador civil, reunieron anoche en el despacho de nuestra primera autoridad provincial, a cuyo decidido apoyo tanto debe la organización deportiva abulense, el coronel-director de la Academia de Intendencia, señor Panadero; teniente coronel jefe accidental del Regimiento de Defensa Química, señor Rueda; el comandante jefe del Campo de Aviación, señor Hernández; el teniente de alcalde, señor Manzanares; el presidente de la Diputación Provincial, señor Calleja; el señor Palacios (don Cesáreo), en representación de la Cámara Oficial de Industria y Comercio; el camarada Tellez, por la Obra Sindical «Educación y Descanso»; el camarada Rey, por el Frente de Juventudes; el presidente y secretario de la Delegación Comarcal de Fútbol, señores Tomé y López Prieto, y el presidente del «Avila C. de F.» señor Grande.

El señor gobernador expuso el objeto de la reunión, que a requerimientos de la Delegación Comarcal y de la Presidencia del Club titular de Avila había convocado para solicitar el apoyo moral y material de los organismos allí representados. Por su parte, manifestó que estaba resueltamente al lado de quienes con tanto entusiasmo habían emprendido la tarea de organizar la vida deportiva de la juventud abulense, contribuyendo con ello de un modo eficaz, no sólo al progreso económico de la ciudad, sino lo que era más importante aún: a la formación moral y social de las nuevas generaciones. Creía

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 15,7 a las 14 horas.
Mínima, 6,0 a las 3 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Salamanca, donde le sorprendió la dolencia que le ha llevado al sepulcro.

La muerte de este joven ha sido sentidísima, pues por sus sobresalientes cualidades de docilidad, aplicación y ejemplar conducta era estimadísimo de sus profesores y compañeros y de cuantos pudieron apreciar su personal simpatía.

Su cargo de delegado diocesano de Aspirantes de Acción Católica pone de manifiesto sus sentimientos católicos que se traducían en edificantes actos de piedad religiosa.

Hacemos presente nuestro sentimiento a los apenados padres y hermanos del malogrado joven; abuelos, los señores de Bezares y Molinero; tíos, y demás distinguida familia, a la que deseamos resignación cristiana suficiente para sobrellevar tan dolorosa pérdida, y encomendamos a las oraciones de nuestros lectores el alma del finado, que Dios tenga en gloria.

digno de aplauso y protección cuanto hasta ahora se había hecho en tal sentido e invitó a los señores allí presentes a que con toda sinceridad se manifestasen sobre el particular.

Hicieron uso de la palabra todos los señores mencionados, quienes ofrecieron, cada uno dentro de sus posibilidades, estudiar la manera de traducir en hechos prácticos el apoyo que se les pedía y que desde luego ofrecían en nombre de los centros y organismos a que representaban.

Finalmente, expuesta por la Comarcal la necesidad de una reforma fundamental en la composición de la Junta directiva del Avila C. de F., se estimó conveniente que en dicha Junta hubiera representación de aquellas entidades, y en plazo muy breve se efectuará la reorganización de la Junta, en el sentido indicado.

Es altamente alentadora para la afición local la excelente disposición en que se mostraron todos los señores presentes en la reunión, de cuya cooperación cabe esperar un importante impulso.

Mañana, a Valladolid

El equipo del Avila marchará mañana a Valladolid, para jugar su cuarto partido de Liga, contra la Unión Deportiva de aquella ciudad, uno de los equipos que figuran como favoritos en el torneo.

Ante tan difícil partido la Directiva del Avila ha tomado sus precauciones y llevará los mejores elementos, incluidas las tres adquisiciones hechas esta semana.

He aquí los jugadores que se desplazarán: Cerrada, Bastarrarena, Espin, Vicente, Huete, Aroca, Polo, Bedmar, Iglesias y Cuéllar, de los antiguos; y los tres últimamente fichados: Martínez (medio centro); Paredes (interior derecha) y González (extremo izquierda).

Entre estos trece acoplará Moré el equipo mañana, según las condiciones físicas en que todos ellos se encuentren.

Cualquiera que sea la alineación lo principal es saltar al campo con ansias de triunfo, o, por lo menos a vender cara la derrota.

Hay que ir al balón con coraje, y suplir con voluntad y entusiasmo lo que pueda faltar de técnica y de acoplamiento.

Una organización exclusiva en Radio

Industrial Radio

San Segundo, 8, bajo, inter. izq.
Edificio San Román

¡ESPAÑOL!

El Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares español es el más completo de los establecidos para favorecer a la familia.

No regates tu cooperación cumpliendo fielmente las obligaciones que impone.

SE VENDE sillería de recibimiento tapizada 12 asientos, seminueva. Razón: Carretera Nueva, núm. 40. Felisa Gonzalez.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para ovejas en Miranda de Chamartín, término de Chamartín. Hay buena ciza para el ganado. Informará Juan García, en la finca.

Fiestas teresianas

El señor presidente del ilustre Patronato de Santa Teresa de Jesús nos honra invitándonos atentamente a las fiestas religiosas que se celebrarán estos días en honor de la ínclita Doctora y gran Santa de Avila. Quedamos muy reconocidos por la deferencia con que nos distinguen los señores presidente y secretaris de dicho Patronato.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

EL JOVEN

Jesús Cantón Bezares

Delegado diocesano de Aspirantes de Acción Católica y alumno de Reválida del Colegio «San Juan de la Cruz»

Falleció en Madrid el día 9 de octubre de 1944

A LOS 18 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

En director espiritual, Rvdo. P. Alberto de la Virgen del Carmen (Carmelita Descalzo); sus padres don Luis Cantón Molinero y doña María Bezares López; sus hermanas doña María, María Luisa y María del Pilar; abuelos don Manuel Bezares y Teullet, doña Juana López Rada y doña Manuela Molinero Bezares; tíos, primos y demás parientes,

Al participarles tan sensible pérdida les ruegan una oración por su alma.

El funeral que se celebre en la parroquia de San Vicente el día 16 a las diez de la mañana, y las misas que se recen el día 17 a las nueve en Jaraicejo (Cáceres), los días 20, 25 y 26 a las seis y media, y 23, 27, 29, 30 y 31 a las siete en la iglesia de la Santa, y las del novenario a las ocho y media, desde el día 19, en la parroquia de San Vicente de Avila, y en la parroquia de San Andrés de Madrid, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de Avila se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.